

习近平春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以新春的美好祝福 祝各族人民幸福安康祝愿伟大祖国繁荣昌盛

李强蔡奇丁薛祥陪同看望慰问

新华社北京1月18日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福,祝各族人民身体健康、阖家幸福、事业进步、兔年吉祥!祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥陪同看望慰问。

临近春节,神州大地处处洋溢着节日的喜庆气氛。1月18日上午,习近平在人民大会堂东大厅,同黑龙江、福建、新疆、河南、北京、四川等地基层干部群众视频连线,看望慰问防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众,给大家送去党中央的关心和慰问。

习近平十分关心新冠疫情防控和患者救治工作,他首先同黑龙江省哈尔滨医科大学附属第一医院视频连线,同医护人员和住院

患者亲切交流,详细询问防控措施优化调整后发热门诊接诊、重症救治、药品配备和患者康复等情况。当医院院长说“急症、重症患者数正在下降,病房、床位充足,药品准备充分”时,习近平很欣慰。接着,习近平同一名住院的老年患者亲切交流,当得知患者病情明显缓解、即将出院时,习近平祝他早日康复出院,回家欢欢喜喜过年。他指出,新冠疫情暴发以来,特别是这一波疫情来势凶猛,广大医务工作者一直在防控疫情和日常治疗两线作战,长时间高强度、超负荷工作,为确保人民生命安全和身体健康作出了重大贡献。习近平代表党中央向全国广大医务工作者致以新春的祝福。他强调,近三年来,我们对新冠疫情严格实行“乙类甲管”,是正确的选择,经受住了多轮病毒变异的冲击,最大限度降低了重症率和病亡率,有力保护了人民群众生命安全和身体健康,也为优化疫情防控措施、实施“乙类乙管”赢得了宝贵时

间。现在疫情防控进入新阶段,依然处在吃劲的时候,但曙光就在前头,坚持就是胜利!目前,防控重心已经从防感染转移到医疗救治上来,重点是保健康、防重症,医院承担的任务更为繁重。要进一步扩充医疗资源,增加医疗服务供给,增加药品配备,特别要做好重症救治的应对准备,保障正常医疗秩序。要加强医护人员自身防护和关心关爱,确保他们身体健康。各级党委和政府要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学防治、精准施策,切实做好重点机构、重点单位、重点人群的防控,统筹各种医疗资源,保障好群众的就医用药需求,补齐农村地区疫情防控的短板。

视频连线镜头切换到福建省福州市社会福利院,在院老人和护理人员纷纷向总书记问好,习近平给大家拜年。他仔细询问福利院生活和医疗条件、疫情防控和老年人疫苗接种情况,并同在院老人聊起身体状况、日常生活,嘱咐他们保重

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京1月18日电 (记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式18日在北京八一大楼举行。中央军委副主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读

了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的中部战区司令员黄铭颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的黄铭向习近平敬

礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



1月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京通过视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福(拼版照片)。

新华社记者 谢环驰 李涛 摄

别要强化对特困、低保、高龄、失能老年人的兜底保障。要适当组织开展文体活动,丰富老年人精神文化生活,让老年朋友过一个欢乐、健康、祥和的春节。

位于新疆塔克拉玛干沙漠的中石油塔里木油田是我国陆上第三大油田,也是我国“西气东输”的主力气源地,为南疆和下游沿线15个省区市民生用气提供保障。习近平同塔里木油田公司轮南油气储运中心西气东输第一站克拉集气区连线。春节期间大家能轮休吗?你们在外过年,年货都准备好了吗?春节期间,你们如何抓安全生产、确保平稳供气?习近平问得仔细,现场员工一一作答。总书记叮嘱他们站好岗、供好气,保障人民群众度过一个欢乐祥和的春节。习近平强调,能源安全关系我国经济社会发展全局,是最重要的安全之一。当前,我国正处于冬季用能高峰期。各地区各部门要认真落实党中央决策部署,坚持全国“一盘棋”,精心组织调度,全力做好煤电油气保供稳价工作,做好应对极

端寒潮天气的准备,守住民生用能底线,确保群众温暖过冬。中央企业是能源保供的“顶梁柱”,要进一步提高政治站位,增强责任感和使命感,多措并举全力增产保供,确保经济社会发展用能需求。

郑州东站是我国最大的高铁站之一,今年春运期间预计旅客发送量337万人。习近平通过视频连线看慰问铁路客运干部职工。在东站一站台,郑州东站站长汇报车站春运总体情况。习近平又详细询问车站现在每天的客流量是多少?防疫措施落实得怎么样?春运治安采取了哪些措施?嘱咐他们精心组织调度,严守安全底线,确保广大旅客安全出行。月台上的旅客看见总书记,争相赶到镜头前,向总书记问好。习近平亲切询问他们是回家过年还是外出旅游,叮嘱他们注意旅途安全。习近平指出,春运是关系人民群众切身利益、关系经济发展和社会稳定的一件大事。

下转 A02 版

政府工作报告

——2023年1月13日在海南省第七届人民代表大会第一次会议上
海南省省长 冯飞

各位代表:

现在,我代表省人民政府向大会报告工作,请予审议,并请省政协委员和其他列席人员提出意见。

一、2022年和本届政府工作回顾

过去的一年极不平凡,海南承接了更光荣更重大的使命任务,经受了多重超预期因素的冲击考验。我们坚决贯彻党中央决策部署,在省委正确领导下,在省人大、省政协监督支持下,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结奋斗、攻坚克难,经济社会发展呈现总体平稳、质量趋好、优势累积的良好局面。

——习近平总书记深情关怀、高度肯定。习近平总书记去年4月再次莅临海南考察,对海南发展给予充分肯定,明确赋予海南加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港的新使命新任务。在党的二十大报告中,海南自由贸易港建设列入党中央新时代十年成就和未来部署。海南人民深受鼓舞、信心满怀。

——疫情防控有力有效。成功处置4轮突发疫情,特别是在较短时间内打贏“0801”疫情防控阻击战,实现零外溢,保持舆情、社情稳定,

——外向型经济蓬勃发展。预计货物进出口总额突破2000亿元,增长35%。服务贸易增长21.6%。实际使用外资超40亿美元,增长15%。实际对外投资17亿美元,同比翻倍。新冠疫情以来全国首个省级政府代表团赴境外破冰招商。

——科技创新实现重大突破。崖州湾实验室挂牌运行。“深海勇士”号成功布设海底原位科学实验站。中国空间站系列重大发射任务顺利完成,全国首个商业航天发射场开工。全社会研发投入(R&D)投入增长近五成。

——营商环境优化提升。全国工商联调查显示,我省营商环境全国排名前移4位。市场主体增速连续34个月保持全国第一。全国首个营商环境建设厅揭牌成立。引进人才超10万。

——民生福祉有效保障。农村居民人均可支配收入增速预计快于城镇5.5个百分点。CPI涨幅低于全国平均水平。城镇新增就业目标超额完成。新增基础教育学位4万个。职工普通门诊费用纳入医保报销。9件民生实事全面完成。全年未发生重大及以上生产安全事故,事故起数、死亡人数分别下降28.4%、23.3%。信访积案化解率达99%。

下转 A03 版▶

中国共产党海南省第八届纪律检查委员会 第二次全体会议决议

(2023年1月18日中国共产党海南省第八届纪律检查委员会第二次全体会议通过)

中国共产党海南省第八届纪律检查委员会第二次全体会议,于2023年1月17日至18日在海口举行。出席这次全会的有省纪委监委46人、列席355人。

省委书记沈晓明出席全会并讲话。冯飞、李荣灿等现职省级领导同志出席会议。

全会由中共海南省纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻落实党的二十大、二十届中央纪委二次全会和省第八次党代会精神,总结2022年纪检监察工作,部署2023年工作任务,审议通过了陈国猛同志代表省纪委监委所作的《坚定不移落实全面从严治党战略部署,努力开创清廉自贸港建设新局面》工作报告。

全会认为,沈晓明同志的讲话,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神,充分肯定了过去一年我省全面从严治党取得的显著成效,深刻分析了当前我省党风廉政建设和反腐败斗争形势,对全面落实二十届中央纪委二次全会部署,坚定不移推进全面从严治党向纵深发展提出了明确要求,充分体现了省委一

贯之勇于自我革命、从严管党治党的政治定力和鲜明态度。全省各级党组织、纪检监察机关和广大党员干部一定要认真学习领会,坚决贯彻落实。

全会指出,2022年,省委深入贯彻习近平总书记考察海南重要讲话精神,坚决扛起管党治党政治责任,以全面从严治党引领保障中国特色自由贸易港建设蹄疾步稳推进。全省各级纪检监察机关忠诚履职、守正创新,持之以恒正风肃纪反腐,扎实推进清廉自贸港建设,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,坚定自觉服务保障海南全面深化改革开放。学深悟透力行习近平新时代中国特色社会主义思想,政治监督更加有力有效。一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,反腐败斗争压倒性胜利持续巩固发展。坚持不懈纠“四风”树新风,激励干部担当作为的氛围日益浓厚。认真落实政治巡视要求,全面从严治党利剑作用有效发挥。持续深化纪检监察体制改革,推动制度优势更好转化为治理效能。落实政治过硬、本领高强要求,纪检监察干部队伍建设持续加强。全会在肯定成绩的同时,客观分析了纪检监察工作和干部队伍建设存在的主要问题,要求高度重视、切实加以解决。

下转 A04 版▶